

Обзор МВФ

ВСТРЕЧА ГРУППЫ 20-ТИ

Темпы роста в мире можно повысить при условии проведения правильной экономической политики, — указывает МВФ

Обзор МВФ онлайн
5 июня 2010 года



Строительная площадка в Индии. Темпы роста могут снизиться в странах с формирующимся рынком в случае чрезмерной консолидации в странах с развитой экономикой (фото: Reuters/Kamal Kishore).

- Оздоровление экономического роста может увеличить число рабочих мест на 30 миллионов.
- Необходимо продолжить международное сотрудничество и последовательное проведение мер политики.
- Работу над реформами в финансовом секторе следует активизировать, — указывает Группа 20-ти.

Мировая экономика восстанавливается после рецессии быстрее, чем предполагалось, но неодинаковыми темпами, которые можно повысить при помощи совершенствования координации и правильной экономической политики, — заявил Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан.

Выступая в г. **Пусан, Южная Корея**, после встречи министров финансов и управляющих центральных банков Группы двадцати, Стросс-Кан сообщил журналистам, что модели МВФ указали на возможность увеличения объема мирового производства на 2,5 процента нарастающим итогом в ближайшие пять лет, если Группа 20-ти будет и впредь координировать свои действия и избегать ошибок.

«При продолжении координации состояние мировой экономики можно значительно улучшить, и темпы мирового экономического роста можно повысить на 2,5 процента, что выразится в 30 млн рабочих мест на мировом уровне, — сказал Стросс-Кан. — Однако если главы ведущих государств мира, саммит которых намечен на конец июня в Торонто, Канада, не решат задач, стоящих перед мировой экономикой, существует также риск того, что негативный сценарий обойдется миру в 30 млн рабочих мест».

«На карту в Торонто поставлены 60 млн рабочих мест — это разница между хорошей и плохой политикой».

Риски, угрожающие подъему экономики

Несмотря на восстановление мировой экономики после спада и мирового финансового кризиса, страны сталкиваются с различными угрозами, включая бюджетные дефициты в некоторых странах с развитой экономикой, перспективу вздувания цен на активы в странах с формирующимся рынком и риск того, что консолидация в одной части

света может повлиять на рост в других странах, особенно в странах-экспортерах с более высокими темпами роста.

Возможные варианты политики будут обсуждаться лидерами мира на Торонтском саммите. Варианты основаны на сценариях, подготовленных МВФ, с участием Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), Международной организации труда (МОТ) и других международных организаций, а также на Промежуточном докладе Всемирного банка.

В своем коммюнике министры стран Группы 20-ти заявили, что «наблюдающаяся в последнее время нестабильность финансовых рынков напоминает нам об оставшихся серьезных проблемах и подчеркивает значение международного сотрудничества. Решительные антикризисные меры политики Группы 20-ти сыграли решающую роль в восстановлении экономического роста, и мы готовы поддержать экономический подъем и улучшить перспективы роста и рабочих мест».

МВФ должен выпустить обновленный прогноз темпов роста мировой экономики в начале июля. В своей последней апрельской оценке МВФ говорил о том, что темпы мирового экономического роста составят в этом году 4,2 процента. Но с тех пор финансовые рынки были подвержены потрясениям из-за озабоченности по поводу значительных бюджетных дефицитов в отдельных областях Европы.

Нервозность рынков

В мае МВФ и Европейский союз составили совместно пакет финансирования в размере 110 млрд евро, с тем чтобы помочь Греции преодолеть долговой кризис, восстановить экономический рост и модернизировать экономику в условиях беспокойства рынков по поводу дефицитов в нескольких других странах, что привело к снижению курса евро.

Министры заявили, что недавние события в Европе указали на важность устойчивости государственных финансов и необходимость принятия странами внушающих доверие и благоприятствующих росту мер для обеспечения устойчивости государственных финансов с учетом местной специфики. «Странам, перед которыми стоят серьезные бюджетные задачи, необходимо ускорить темпы консолидации. Мы приветствуем объявление некоторых стран о снижении их дефицитов в 2010 году и укреплении их налогово-бюджетной системы и институтов. В рамках их возможностей странам следует расширять внутренние источники роста, поддерживая макроэкономическую стабильность. Это будет способствовать обеспечению продолжения текущего подъема».

На вопрос о том, не беспокоит ли его смещение акцентов Группой 20-ти в сторону сокращения дефицитов, Стросс-Кан ответил: «Совсем не беспокоит. Я сторонник не бюджетных стимулов, а правильной налогово-бюджетной политики».

Он добавил: «Это значит, что некоторым странам придется провести решительную консолидацию; некоторым странам придется быстро вернуться к нормальной политике, а другие могут просто прекратить стимулы по истечении срока их действия».

Реформы финансового сектора

Министры, готовящиеся к Торонтскому саммиту, также подчеркнули необходимость в ускорении нормализации положения и реформы в финансовом секторе после глобального кризиса, указав, что это имеет решающее значение для подъема мировой экономики.

Они пришли к соглашению о необходимости следующих элементов:

- **большая прозрачность** и дальнейшее повышение устойчивости балансов банков, улучшение корпоративного управления в финансовых фирмах;
- **более строгие стандарты капитала и ликвидности.** «Чрезвычайно важно, чтобы наши органы банковского регулирования разработали достаточно строгие правила капитала и ликвидности, с тем чтобы позволить нашим финансовым фирмам выдержать будущие спады в глобальной финансовой системе. Как мы договорились, эти правила будут вводиться поэтапно по мере улучшения финансовых условий и обеспечения необратимости экономического подъема, с тем чтобы их реализовать к концу 2012 года;
- **внесение финансовым сектором справедливого и существенного вклада в оплату любого бремени, связанного с государственными интервенциями,** когда они проводятся для исправления сбоя в банковской системе или финансирования мер по санации. «С этой целью, признавая существование целого диапазона подходов к политике, мы договорились о разработке принципов, отражающих потребность в защите налогоплательщиков, снижении рисков, связанных с финансовой системой, защите движения кредитов в хорошие и плохие времена, учитывая особенности и варианты отдельных стран и способствуя созданию равных условий;
- решительные меры по совершенствованию прозрачности, регулирования и надзора **за хеджевыми фондами и агентствами кредитного рейтинга,** практикой вознаграждения и внебиржевыми производными инструментами на согласованной на международном уровне и недискриминационной основе;
- единый набор высококачественных, глобальных **стандартов бухгалтерского учета.** Министры призвали Совет по международным стандартам бухгалтерского учета и Совет по стандартам финансовой отчетности удвоить усилия по его разработке.

МВФ представит на Торонтском саммите окончательный текст своего доклада о вариантах взимания сборов с финансового сектора и защиты налогоплательщиков в случае будущих кризисов.

Реформа управления МВФ

Министры призвали ускорить существенную работу, которую еще необходимо проделать МВФ для завершения реформы представительства стран и квот к предстоящему в ноябре Сеульскому саммиту. Они также подчеркнули неотложность реализации предыдущего пакета реформ, касающихся квот и прав голоса в МВФ, согласованного в апреле 2008 года.

В отношении финансовых ресурсов МВФ они подчеркнули решимость Группы 20-ти обеспечить достаточный объем ресурсов для МВФ, с тем чтобы он мог играть свою важную роль в мировой экономике.